

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, 11/12szint az udvarban.

## Zászlót bontott a balpárt. Uj 48-as pártalakulás.

Népgyűlés a városház udvarán.

Vasáruap bontott zászlót Debrecenben a függetlenségi és 48-as balpárt. A zászlóbontást éles hírlapi harc előzte meg a helyi sajtóban.

A mi a népgyűlést illeti, városház udvara, pedig elfér benne pár ezer ember, csaknem egészen megtelt. Volt a tömegben sok nő és diák is, általában véve pedig a jövődö szavazók alkották a hallgatóság zömét, a mely érzelmeit nem titkolta. Mikor a szónokok az általános, titkos, választói jogot emlegették, eget verő éljenzés zúgott fel, mikor pedig véget ért a népgyűlés, a hallgatóság ezrei a munkás-indulóval csaknem elnyomták az ifjuság Kossuth-nótáját.

De ha igaz az, a mit híreszteltek a városban, hogy Márton Imre 48-as pártelnök kiadta a parancsot, hogy a függetlenségi választók még kíváncsiságból se menjenek el a népgyűlésre, akkor el kell ösmerni, hogy az ugynevezett

Márton-klikknek nagy a befolyása és a hatalma a most szavazati joggal bíró polgárságra, mert még ötvenet sem lehetett látni a jól ismert civilek közül a népgyűlésen.

Minden elfogultságtól menten meg kell azonban állapítanunk, hogy a balpárti zászlóbontás nem végződött eredménytelenül. Határozottan van Debrecenben talaja az ellenzéknek és az általános szavazati jog behozatala esetén még inkább lesz. Csupán az a kétséges, hogy a balpárt vagy a szociáldemokracia fog-e erősebb gyökereket eresztetni a debreceni talajba? A nagy kérdést az általános szavazati jog alapján kiirt választás fogja eldönteni.

Az uralkodó hang a népgyűlésen erősen kormányellenes volt. A kormányt és a függetlenségi pártot nemcsak elvtagadással, de egyenesen árulással is vádolták; ami ellen itt-ott tiltakozó hang is emelkedett. Egyéb nem történt, mert a nép higgadtan viselkedett.

Csaknem 3 óra hosszat tartott a népgyűlés, melyet dr. Révi Nándor ügyvéd nyitott meg tüzes beszéddel. Felolvasta Eötvös Károly és dr. Benedek János balpárti képviselők

íviratát, akik kimentették magukat, azért nem jöttek el a zászlóbontásra. A szónokok sorát az ezüsthaju Szappanos István, az országos balpárt elnöke nyitotta meg, nagy éljenzés között. Elismeréssel adózott a debreceni nép hazafiságának és megköszönte a lelkes fogadtatást. Kijelenti, hogy a békét hirdetni jött.

### Képviselők beszéde.

Azután a balpárti képviselők beszéltek. Pilis István szerint Debrecenből, az ország szívéből indul a magyar nép meghódítására. Nem új a program, hanem a régi, amelyet a gerinctelenek, akik Bécsnek behódoltak, elárultak, ők azonban tovább küzdenek érte.

Bozoky Árpád keményen bírálta a kormány tetteit; rossz kiegyezést kötött, fel-emelte a kvótát, lehetetlenné akarja tenni az ellenzéknek a házszabályrevízióval, hogy aztán megszavazhassa a tisztifizetések föl-emelését, emelje a katonai létszámot, stb. Hogy pedig ezt keresztül vihesse, az adó-reform leple alatt nagyobb adóval akarja megterhelni a népet. A kormány és a függetlenségi párt a kamarilla kibicévé szűnyedt. Beszéde végén esküt tesz arra, hogy a balpárt nem adja fel az elveit, hanem addig küzd, míg azok meg nem valósulnak.

Molnár Jenő hevesen támadja a függetlenségi pártot, mely a Burgban szalonképes lett, sőt Barabás Béla, a delegáció elnöke, a császár markába verte ki a pipáját. (Nagy derűltség.) A függetlenségi párt kormányra jutott, de elvei szögreakasztásá-

## VILÁGHIRŰ BORSALINO KALAPOK FEKETÉNÉL

### Regényfejezet.

A kis hadnagy, ki olyan elegáns volt, mintha képes lapból vágták volna ki — elbueszott. Kissé unatkozott is már, mert az asszony és jóbarátja — öreg barátja, mint magát nevezni szokta, mindenféle lehetetlenül komoly témákról vitakoztak. A kardja csörtetését még sokáig visszakongta a csendes utca.

Egyedül maradtak s mint akik valami kedves csinyt akarnak elkövetni, összemosolyogtak.

— Lássá, ez regényes beállítás Hedda, — szólt a férfi. Mindjárt jó egy regényfejezet kezdetének. Például így: „A vörösernyős lámpa szétszórtja a szobában szelid, aranypiros fényt s a sápadt-kék brabanti csipkés ruhán egy reszketek végig a sugarak, mint alkonyi tengeren haladó hajó fényzórójának a lángja”.

— Érdekes, vágott közbe Hedda, maga sohse ír regényeket, amelyek ilyen interieurokkal kezdődnének; hogy jutott most eszébe ez a színezett mondat? Vagy meg-

javult és új utra tér? Én nem szeretem a maga regényeit, mert csupa szentenciákból állanak.

Tudta, hogy ezzel bosszantani fogja s már előre örült a védekezésnek: mert akkor mindig magáról is beszélt az író s életének egy-egy rejtett emlékét, egy-egy érdekes kalandját szötte be a vitába. S az asszony kíváncsi volt minden szavára; szeretett volna mind közelebb férkőzni különös lelkéhez, melyet annyian csodáltak; belátni a gondolatai finom műhelyébe s részese lenni annak a nagy láznak. Ösmerni szeretett volna ezt az embert, ki annyian hódolt s akinek annyian hódoltak; de bármennyire voltak is jóbarátok, az író sohasem árulta el, kiket szeretett, vagy szeret most is. Egy-egy új könyvét izgatottan olvasta át Hedda, vajjon magára ösmere-e egy helyzetben, egy hősnőben... de soha, egyik sem hasonlított hozzá.

A gunyos itéletre tréfás haraggal felelt a férfi:

— Hedda, ha olyan nagyon ki nem állhatja a regényeim tárgyát, mondjon valami jó ötletet: magáról, vagy bárkiről s

akkor olyat írok, ami magának is tetszeni fog.

Hedda elkomolyodott.

— Jó, felelt rövid szünet után. Tessék. Itt egy igaz történet. Irja meg.

Volt nekem egy jó barátom. Szép asszony, úgy mondják. Sokat beszéltek is róla; de tiszta volt, arra megesküszöm. Egyszer egy társaságban célzásokat tettem rá gunyosan. Mindenki mosolygott s csak egy volt, aki azt mondta: „Azt az asszonyt ösmérem, aki ilyet beszél róla, hazudik”. Megjegyzem, talán sohse beszélt még vele a férfi, futólag látta csak; de valami különös érzése támadt, hogy megérdemli a védelmet. Meg is verekedett érte, de azután sohse igyekezett közelébe jutni. Az asszony pedig tudta s várt reá. Szerette volna megszoritani a kezét... de a férfi valósággal kerülte. Aztán más városba ment az én barátom; mint történni szokott: sokáig nem ballottam róla semmit... míg egyszer értesültem, hogy meghalt. Különben el sem mondtam volna ezt a kis történetet, mert bár asszony vagyok, megtartom a szavam. Nincs ugyan benne nagy titok, mert hisz a nevét sem

## Tavaszi ujdonságok

érkeznek naponta, mindenféle leányka és fiuruhák, tavasz kabátok és kötényekbe

## Blau Ármin és társa

gyermekruha áruházába Batthyány és Kossuth-u. sarkán. Elvállalunk minden e szakmába vágó munkákat varrásra.

mázolást  
rt, izlé-  
elkészít  
ándor,  
ca 37. sz.  
vételik. 940

el  
za  
mbe.  
a  
Kirákataink  
ók.

ók

ott  
el.

2.30  
3.50  
4.—  
5.50  
6.—  
5.50

48.

val, amiért elvesztette a magyar nép szeretetét és bizalmát.

Az öreg Szluha István kijelentette, hogy 28 éve küzd a függetlenségi elvekért és küzdeni fog haláláig is, de a balpárt zászlója alatt, mert a hivatalos függetlenségi párt múltját megtagadta. Farkasházy Zsigmond azt mondja, hogy az elmúlt 3 esztendő alatt a függetlenség párt folyton a lemondást hirdette, eladta a 48-at, hogy kormányképes legyen. Ez a párt, amelynek multja van csak, de jövője nincs, nem fogja megvalósítani a függetlenségi elveket. Nem vádolja hazaárulással a hivatalos pártot, mert hiszen jóhiszemű emberek is vannak sorai közt, de azt nyíltan hangoztatja, hogy a klerikális elemek kerekedtek benne felül.

Nagy derűtséget keltett dr. Lengyel Zoltán az anekdotáival. A függetlenségi pártot az automobilon utazóhoz hasonlítja. Az automobil gyorsan tovavágtat, de az is az adósságot maga után hagyja. Nem konkolyt hint a balpárt, de felvilágosítja a népet. Ezért szűkka az elveiket feladó hivatalos párt szemében. Nem új a balpárt programja, mert van programja, a régi, amelyet a többségbe jutott 48-asok elárultak. Ezt a programot a magyar nép adta és ennek megvalósításáért küzdenek. Gunyolja a kitüntetések és a nagy Kossuth kis fiának hiúságát. Támadja a kormányt, mert 1100 lapot megvásárolt. A kitüntetések, címek, rangok eltörlését, a hűszolgálat függetlenné tételét követeli. A balpárt dolgozni akar a népért és a nép meg fogja érteni. A többség azért akarja a szájkosarat, hogy a tisztek fizetését és a katonai létszámot emelhesse.

Utána dr. Nagy Györgyöt kívánták hallani, aki — úgy látszik — körülnézett az udvaron és meglátta az udvar bal sarkában Szabadság-szobrot és az adóhivatal feliratát. Ez a két dolog másoknak is szembetűnt már és fel is használták ötletesen. Megtette ő is. Ime — mondta — a Szabadság-szobor, az istennő fátylát tart kezében és az adóhivatalra mutat. Támadja ő is a hivatalos pártot és a hazug sajtót. Thorotzkay Viktor báró után Simon István ref. tanító felolvasta a határozati javaslatot, amelyet dr. Révi Nándor elfogadásra ajánlott.

Már oszladozni kezdett a közönség, mikor a nép Jánossi Zoltán ref. lelkészt kívánta hallani. Nagy tüzzel beszélt. A képviselőket Kossuth Lajos törvényes fiainak nevezte, Kossuth Ferencet pedig élesen támadta, mert apja elveit megtagadta.

Beszéde után a főkiskolai ifjuság rágyújtott a Kossuth-nótára, de azt csakhamar

tudom a védelmezőnek, de akkor annyira kért, soha ne is említsem, hogy csak most érzem magam felmentettnek az ígéretem alól.

Az író szomorúan mosolygott.

„Régi történet ez Hedda, én ismerem a szereplőt is. A maga barátja nem mondott el mindent. Bátor védelmezője egyszer cserbenhagyta őt, mikor még a menyasszonya volt — elhagyta egyszerűen, magyarul nélkül. S kinek kell egy félkeze hüvely, melyet úgy hagynak utszélen? Legyen bár tiszta, ki hajol le érte? Nem esoda, ha a hős lovag nem ment el az asszonyhoz, elvenni kezéből a babérkoszorút. Ezerszer megbánta, hogy az Egyetlent, kit szeretni tudott, talán csupa szeszélyből eldobta magától. S én nem is fogom ezt megírni soha!”

Heddának reszketett a hangja, mikor megkérdezte:

„Honnan tudja mindezt?”

„A menyasszonyom volt, Hedda, felelte halkán az író s belebámolt a lámpafénybe.”

Lys blanc.

követte a munkásinduló. A balpárti képviselők a Bitába vonultak a nép folytonos éljenzése közt. A képviselők közül többen az éjjeli és hajnali vonatokkal utaztak el, míg az öreg Szappanos István hétfőn délben. A debreceni balpárt pedig a zászlóbontás után megkezdte a szervezkedést.

#### Üdvözlő táviratok.

A népgyűlést megelőzőleg a következő üdvözlő táviratok érkeztek:

Bajtársi szeretettel üdvözöllek ősz vezérem, az én tulajdonképpen édes otthonomban, és Debrecen városában és üdvözölöm ezt a romlatlan, igaz magyar népet, melyet a magyar függetlenség és népjogok követelésének egyenes útjáról letériteni még eddig semmiféle földi hatalomnak nem sikerült. Beteg szobámban örömtől kipirulva olvasom, a debreceni diadalmatokat. Lélekben veletek van hű bajtársatok:

Benedek János,

Hajduböszörmény város függetlenségi és balpárti képviselője.

Sokszor visszatérő lázas, hurutos betegségem most is ágyhoz köt. Fájdalom nem mehetek, de szívvel, lélekkel veletek vagyok. Isten áldása legyen buzgó munkátokon. Debrecen méltó arra, hogy a nemzet felébredésének szent vállalatát ő kezdje meg.

Eötvös Károly.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Tíz óra után pár perccel nyitotta meg az ülést Justh Gyula elnök.

Zlinszky István bemutatta a szombati ülés jegyzőkönyvét. Eszrevétel nélkül hitelesítették.

Ezután áttértek a Nagy Emil-féle házszabályrevíziós indítvány felytatolagos tárgyalására. A zárszó jogán

#### Tisztító vihar!

Csepány Géza balpárti szóalól szól elölnek. A Nagy Emil-féle javaslat támogatására nem tudott a többségi párt becsületes, őszinte érveket fölhozni, olyanokat, amelyek a nemzet szabadságtörékeiből folynak. Függetlenségi ember csak ezek előtt tudna meghajolni. Ha arról volna szó, hogy egy házszabályrevízió által a függetlenségi párt törekvései érvényesüljenek és erre a kormány garanciát tudna nyújtani, egy ilyen házszabálymódosítást örömmel támogatna mindenki. De köztudomású, hogy a javaslatokat Bécsből dirigálják. Az obstrukcióval előhozakodni éppen annak a pártnak a részéről, amelynek az obstrukció adott többséget, bárgyu dolog. A magyar parlamentben minden obstrukció a nemzet erejéből táplálkozott, szükséges volt, hasznos volt, mert hiszen egy egész rendszert döntött romba. (Tetszés a balpárton.) Itt olyan obstrukció, a melyet a nemzet széles rétegei nem támogatnak, nem is képzelhető. Meg van győződve róla, hogy akármilyen klotúrt alkalmaznak, ebben a Házban mindig akadni fognak olyan emberek, akik a nemzetellenes törekvésekre obstrukcióval felelnek. (Helyeslés a balpárton.)

Nagy György: Tisztító vihar az!

Csepány Géza: Kitalálta a kormány-párt a saját vétkeinek igazolására, hogy a következetlenség nem bűn. Hát ha nem is az, legalább is elítélendő álláspont. A horvát obstrukciót is csak mumusnak használták. A míg a miniszterelnök urnak tetszett, mert szüksége volt rá, (Zaj a kormány-párton.) addig volt obstrukció, mihelyt rájuk ijesztett, eltűntek. A nemzetiségi kérdést nem lehet házszabályrevízióval megoldani. Még kevésbé reakciós intézkedésekkel. A szabadság századában élünk, amikor az egyéni jogokat tiszteletben kell tartani. Eöt-

vös József nemzetiségi politikáját kell követni. Ova inti a függetlenségi pártot, ki ne adja kezéből az ellentállás utolsó fegyverét. Határozati javaslatát elfogadásra ajánlja. (Élénk éljenzés a balpárton.)

#### Bozóky Igaza.

Bozóky Árpád személyes kérdésben szólal föl. A szombati ülésen, mikor fölemlítette, hogy Nagy Emil — sajtótámadásokra reflektálva — egy táviratot olvasott föl a Házban, Nagy Emil ezt kiáltotta közbe: hazudik. A képviselőház naplójából bizonyítja, hogy Nagy Emil, — ha nem is olvasta föl szó szerint a táviratot — de ismertette, ami egyre megy. Ugy van! a balpárton. Igazolja továbbá, hogy Nagy Emil nem Mezőfi Vilmosnak egy közbeszólására válaszolva, szólalt föl akkor, hanem egyenesen és világosan sajtótámadásokra reflektált. Justh Gyula azért nem tudhatta ezt, mert akkor Rakovszky István elnökölt.

Elnök: Hiszen a képviselő ur is azt állítja, hogy a távirat felolvasása nem történt meg.

Bozóky Árpád: Rövid volt az egész. Ismertette. Mindegy az! Különbösen is én csak azt akartam bebizonyítani, hogy igazat mondtam. (Éljenzés a balpárton.)

#### Az egyetlen vívmány.

Ivanka Milán tót nemzetiségi képviselő következik a zárszó jogán. Nevetségesnek tartja, hogy a kormány házszabályrevízióval akarja megoldani a nemzetiségi kérdést. Ez helytelenség. A horvát kérdést meg kell oldani, de eztsem a klotúrral. A szociális táktól nem kell tartani, mert azok ugyanis kevesen jönnek be a Házba, különben sem ellenségei ők az országnak, a nép érdekében való reformoknak. Kifogásolja, hogy a sajtó a nemzetiségi szónokok beszédéből alig közöl valamit. Ez nem válik hasznára a béke, a kölcsönös megértés ügyének.

Elnök: Figyelmeztetem a képviselő urat, hogy a tárgyról beszéljen.

Szónok!

Farkasházy Zsigmond: Ez nem horvát szónok!

Elnök: Farkasházy képviselő urat rendre-utasítom.

Rakovszky István: Helyes! Helyes! (Élénk derűtség.)

Farkasházy: Az alelnök ur helyesel az egyetlen „nemzeti” vívmánynak.

Ivanka Milán: A klotúr merénylet a szabadság ellen. A fölvilágosultság századában büntetni kellene az ilyen merényletnek még a kísérletét is. (Zaj.) A függetlenségi párt által összefont szájkosár még a függetlenségek számára is fog kerülni. Kéri határozati javaslatának elfogadását. (Éljenzés a nemzetiségi párton.)

Szünet után az elnök Thorotzkay Viktor bárót szólította fel záróbeszéde megtartására, de nem volt jelen, így Pop Osicsó István (oláh) után Hodzsa Milán (tót) következett, aki elfogadta a balpárt határozati javaslatát, mire az ülés 2 órakor véget ért.

Holnap az utolsó záróbeszéde kerül a sor. A balpárt névszerinti szavazást fog kérni. A szövetkezett pártok elnökei felkérték tagjaikat, hogy a holnapi szavazásban mindnyájan vegyenek részt. A ma érkezett horvát képviselők: Tuskán, Supilo, Zagorac és Vinkovics kijelentették, hogy nem vesznek részt a szavazásban. Ma a balpártiak megkérdezték Andrásyt, pontosint fogják-e tárgyalni a revíziót a részletes tárgyalásnál? Andrassy kijelentette, hogy neki nem volna kifogása ellene, de Justhnak vannak aggodalmi, biztosította azonban őket, ha egy szakasz is lesz, minden ponthoz hozzászólhatnak.

Meglepő szép cipőujdonságok fél és magas, színes és fekete naponta érkeznek NEUMANN TESTVÉREK cég oltpó kalap és férfidivat kereskedésében a Tiszapalotában. Minden párnál cipőhöz gummi sarok és fűző cipőhöz 1 db. szakkendő ingyen.

## A ref. presbiterium ülése.

### Kisebb ügyek.

A református presbiterium vasárnap délelőtti ülést tartott, melyen apróbb, folyó ügyek kerültek tárgyalásra. Az elnöki emelvényen Simonffy Imre világi főgondnok és Kiss Albert lelkészelnök foglaltak helyet. A múlt ülésre vonatkozó jegyzőkönyv felolvasása után a levéltárnok jelentését terjesztették elő Jámbor István presbiter haláláról.

Az így megüresedett helyre a sorrend szerint következő Patay István behívását rendelték el.

Az ösztöndíjosztó-bizottság javasolja, hogy Nagy Károly tanió két fiától, mivel elégtelen osztályzatot kaptak, vonják meg az egyház által adott ösztöndíját. A presbiterium azonban úgy ítélkezett, hogy az ösztöndíjat továbbra is meghagyják, mivel nem szorgalomhiány, hanem betegség volt oka az elégtelen osztályzatnak.

Az iskolaszéknel egy szolgai állás várt betöltésre. Erre vonatkozólag Dicsőfi József javasolja, hogy a vele járó teendőket bízzák a harangozóra, természetesen külön díjazás mellett. Uymódon segíteni lehetne a harangozó nyomorúságos helyzetén. Az ügyet kiadják a gazdasági bizottságnak.

Somogyi Pál főjegyző terjesztette be ezután az iskolaszék végzését a tanítói fizetés rendezésére vonatkozólag. Az iskolaszék végzésében foglalt javaslat azonban nagyon hiányos s még fedezetről sem tesz ajánlatot. Erre való tekintettel előadó javasolja, hogy az ügyet tegyék át az ez irányban már megelőzőleg kiküldött bizottsághoz, hogy ez gondoskodva a munkálat teljes befejezéséről, az ügyet azután sürgősen adja vissza a presbiteriumnak.

A presbiterium nemrégiben átiratot intézett a tanáshoz, hogy ez írassa össze a tanyán lakó ref. hívőket és istentiszteletek tartására engedje át a tanyai iskolák tantermeit. A tanács értesíti a presbiteriumot, hogy a ref. híveket nem irhatja össze, mivel az adóösszeírás már megtörtént. A tantermek átengedéséről nem intézkedhetik, mivel ez a tanyai iskolák gondnokságához tartozik.

A presbiterium ez ügyben elhatározta, hogy a gondnokságot fordúl a szükséges intézkedés megtétele érdekében. Ezután segélyezések iránt beadott kérvények ügyében döntöttek. Kisebb segélyeket adtak a főiskola gyorsíró-egyletének, az ádamosi, a máramaros-ugocsi és a zombori ref. egyházaknak és a Főiskolai Lapok szerkesztőségének.

Ezzel a gyűlés véget ért.

## VÁRMEGYE.

**Téglás új vasúti megállója.** A kis Téglás község új vasúti megállóhelyét kap, illetőleg a mostani megállót fogják máshová helyezni. A helyszíni tárgyalásra, mely e hó 28-án lesz, Dávidházy Sándor tb. főjegyző utazik ki a megye képviselőjében.

**Husz fillérből seprőgyár.** Eredeti eszmét iparkodik megvalósítani Hajdúszoboszlón a minden szép s nemesért lelkesülő dr. Hamvai Kovács Balint, városi tiszti főorvos, a gazdasági bank igazgatója. Ugyanis husz fillér heti betétes törzsrészevényekből — a melyek 5 év alatt fizetendők be — cirokseprő gyárat akar létesíteni. A lakosság fel van hívva, hogy cirkot termeljen, a gyár pedig kötelezi magát, hogy azt átveszi s céljaira felhasználja. Be van igazolva, szak-

szerű vélemény alapján, hogy a ciroktermelés egy a termelőre, mint a gyárra nagy előnyöket biztosít. Kezdetben a filléres gyár eszméjét gúnyos mosolylyal fogadták, azonban az elmés ötlet, a mely alapos körüljárással alapszik, mindinkább tért hódít s úgy látszik, hogy a filléres gyár, mely sikerülte esetén sok szegény embernek munkát ad, takarékoságra ösztönöz s így szociális bajaink orvoslásán működik — diadalra fog jutni. Mindenesetre nagyon kívánatos volna, hogy ezen, éppen a legszegényebb osztály anyagi helyzete előmozdítására hivatott intézmény az állam által is, legalább addig, míg a kezdet nehézségein túlesik, kedvezményben részesülne.

**Megmarta a veszett kutya.** Mint Balmazújvárosból jelenti tudósítónk, ott egy veszett kutya megmarta egy Koroknay Mária nevű 6 éves gyermekét. A kis leány az utóan játszott, mikor a veszett eb nagy hirtelen rohant felé, úgy, hogy menekülni nem volt ideje. A megmarta gyermeket holnap a Pasteur-intézetbe szállítják.

## A debreceni gazdakör kirándulása.

### A kisvárdai mezőgazdasági kiállításon.

A szabolcsmegyei Kisvárdán vasárnap reggel nyílt meg a mezőgazdasági kiállítás, melyet Mezősi Béla államtitkár nyitott meg a földmívelési kormány nevében. Fél kilenc órakor érkezett meg Mezősi azzal a vonattal, melyen a debreceni gazdakör küldöttsége is utazott.

A debreceni gazdakör Domahidy Elemér elnök vezetésével 28 taggal volt képviselve. Ott voltak: Domahidy Elemér, Polgár Balint, Mike Ferenc, Rác Lajos, Hortobágyi Ernő, Udvarhelyi Géza, Polgár István, Jablonczay Kálmán, ifj. Kertész István, Antalffy József, Bíró Pál, Trázy Géza, ifj. Jóna János, Jóna István, Balogh Ferenc, Hidvéger Miklós, Hidvéger József, Bleier Mór, Zöld László, Jóna Mihály, Jóna István, Király József, Bányai Péter, Balogh János, Vilmányi Imre, Kovács István, id. Deák István, ifj. Deák István.

A kisvárdai állomásnál a jubiláló egyesület küldöttsége várta az érkezőket. Kastal Ferenc községi főbíró üdvözölte az államtitkárt, míg a kiállítás területén Szalánczy Bertalan, a kiállítás elnöke fogadta. A kiállítás megnyitása után a 65. gy. ezred zenekara a Hymnuszt játszotta.

A kiállított anyagok gazdasági szakok szerint voltak csoportosítva. Legérdekesebb az állattenyésztési kiállítás volt, ahol a Szalánczy, gr. Lónyai és más szabolcsi uradalmak bikái voltak kiállítva. A mezőgazdasági csoportban hintók, igás szekerek, cséplő és csutkavágó gépek, vassereblyék és vetőgépek voltak láthatók. Gróf Vay Gáborné fajgalambjai és pulykái, a kosár-

fonás, kenderszövés termékei, valamint női kézimunkák tették változatossá a kiállítást.

A debreceniek a kiállítást megtekintvén, a délutáni vonattal hazajöttek azzal a tapasztalattal, hogy nemcsak Kisvárdai gazdái, de egész Szabolcsmegye mennyire átérzi a gazdasági egyesülés fontosságát és hogy a leg-gazdálkodóbb Debrecennek és Hajdúvármegyének mennyire érdeke a gazdasági fennállása és annak lelkes támogatása.

## VÁROSHÁZA.

**Debreceni szabályrendeletek.** Régen érzett hiányt pótolta a városi tanács, hogy összegyűjtette és kiadta a városnak érvényben levő szabályrendeleteit. Kocz Akos tb. tanácsnok állította össze a vaskos könyvet, amelynek ára 4 korona lesz.

**Segély a pincérszakiskolának.** A kereskedelmi miniszter 700 K segélyt utalványozott a debreceni pincérszakiskola fenntartására.

**Hét kutat kér a Csapókert.** A csapókerti lakosságnak nincs jó ivó vize, messzi földről kell azt hordani. A kertség most 7 közut furását kéri. A tanács hajlandó a kutakat megfuratni, de csak akkor, ha az árát a kertség lakói megfizetik.

**Az Abeles-intézet a népkonyhában.** A tanács a népkonyha helyiségeit májustól szeptemberig 100 korona bérért átengedte az Abeles-féle polgári iskolának.

**Debrecen címerét kéri.** A mérnök és építészegylet debreceni fi kja arra kérte a várost, hogy engedje meg a peesétjében a város címerének használatát. Az egylet debreceni fiókja felajánlja a városnak díjmentesen a szolgálatát, ha műszaki ügyekben tanácsért fordul hozzá. A kérelmet a tanács a közgyűlés elé viszi.

**Pályázat a főgépészi állásra.** A világítási bizottság javaslatára a tanács elhatározta, hogy a villamos telep főgépészi állását, miután nem sokára a gépberendezésekre kerül a sor, betölti, hogy a gépész alaposan megismerhesse a gépek alkotó részeit. A főgépész kap 2400 korona készpénzt, lakást, fűtést és világítást természetben, meg jutalékokat.

**Ajánlat a nagyerdői körút fáira.** A város a nagyerdői körút létesítése folytán sok fát kénytelen kivágnatni. A fákat értékesíti a város. Csak két ajánlat érkezett, a melyek közül Horváth Jánosé az előnyösebb, a ki hajlandó a kijelölt fákat kivágnatni és elszállítani a saját költségén és ezért 2000 koronát ajánl fel.

**Új butorzat a gázgyárban.** A város világítási vállalata irodahelyiségeinek butorzata teljesen elavult. A világítási bizottság javasolja, hogy az új irodahelyiséget újra butorozzák. A butorzatot debreceni vállalkozó készíti. A költségekre 4000 koronát szavaztak meg.

**H R A B É C Z Y F E S T, M O S, T I S Z T I T**  
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCZA 42.

**A Ganz-féle Villamossági R. Z.** építészvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és legnagyobb szakértelmével. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Telefon szám 568. **Világítótestek, csillárok és szaralványok nagy raktára.** Telefon szám 568.

**Lebunkozott takonykóros lovak.** A város területén 2 takonykóros lovat buncóztatott le Leidl Emil főállatorvos. Az egyik ló bérkocsisá volt.

**Háromszor megsemmisített határozat.** A városi közgyűlés 10 százalékos áremelést szavazott meg utólag a Szedlák és Vámos-cégnek, a hajdu- és rendőrlegénység egyenruhaszállítójának. — A határozatot harmadszor is megsemmisítette a belügyi kormány, de leírata végén kijelenti, hogy nincs kifogása az ellen, ha a város új határozatot hoz és kivételesen szavazza meg a 10 százalékos áremelést. Ez esetre a jóváhagyást is kilátásba helyezi.

**Felvétel a községi kötelékbe.** A tanács a község kötelékébe a szokásos 50 korona díj megfizetése mellett Gebauer Ferencet és özv. Nagy Gábornét vette fel.

**Minden évben rosszabb.** A debreceni szőlő- és bortermelő szövetkezet ismét veszteséggel zárta le a múlt évi zárószámadását. A múlt évi veszteség 85,866 korona és most már a tartalék-tőke is elfogyott az utolsó fillérig, sőt az idén már 50,000 korona kölcsönt kénytelen a szövetkezet felvenni. A tanács már a múlt évben javasolta a részvények eladását, de a közgyűlés nem fogadta el. A szövetkezet közgyűlésére Király Gyula tanácsnokot és Roncsik Lajos főszámvevőt küldték ki. A közgyűlés e hó 31-én lesz.

**Locsolás olajjal.** A tanács elhatározta, hogy a forgalmas Péterfia- és a Hatvan-utca végén, ahol a legnagyobb por van, olajjal fog kísérletet tenni, hogy az öntözést, mely vajmi keveset használ, valamiképp pótolja. Ha az olajjal való öntözés beválik, állandósítani fogják.

**Javitják a szegényházat.** A városi szegényház javítására a tanács 500 koronát szavazott meg. A mérnöki hivatal már a napokban hozzáfog a szegényház javításához.

**Szénzállítás a légszuszgyárnak.** A gázyár szerződése a szénzállító vállalat május elsején lejár. A versenytárgyaláson a karvini (Szilézia) szénbánya tette a legelőbb ajánlatot, 1 korona 80 fillérért szállítja a szén métermázsáját; így is 30 fillérről drágább. A szénzállításra a szerződést a jövő év május 1-ig kötötte meg a tanács.

**Iható a debreceni víz.** A katonaság és csendőrség panaszkodott a kaszárnnyak vizére, hogy az ihatatlan és az egészségre káros. A mérnöki hivatal mintát vett a vízből és felküldte az országos vegyvizsgáló állomáshoz, ahol megállapították, hogy a víz iható és nem ártalmas, bár sok baktériumot tartalmaztak azok a minták, amelyeket elkésztetnek küldtek fel és hosszabb ideig állottak.

**Kimutatás a földbérletekről.** A pénzügyigazgató átírt a városhoz, hogy a földbérletekről részletes kimutatást készítsen. A tanács az átiratra azzal válaszolt, hogy esetről-esetre ugyanis bejelenti azokat, tehát felesleges munkát nem végez.

## A tankerületi igazgatók értekezlete Debrecenben.

Az első nap.

A vallás- és közoktatásügyi miniszterium elrendelte, hogy ezentúl minden tanévben, minden tankerületben a főigazgatóság által kijelölendő más-más helyen két napos igazgatói értekezlet tartandó. Az értekezletek a középiskolai nevelés és oktatás általános országos érdekű, valamint az illető tankerület sajátos viszonyait közelebbről érintő ügyek tárgyalását és eszméket vetnek föl, indítványokat tesznek, javaslatokat nyújtanak be, melyek megvalósításától az oktatás-nevelés munkáját intenzívebbé és eredményesebbé óhajtják tenni.

A debreceni tankerületi főigazgatóság felhívására a tankerület összes igazgatói a debreceni kegyesrendi főgimnáziumban tartanak tanácskozást március 23-án és 24-én. Tegnap volt megtartva az első értekezlet. Jelen voltak Géresi Kálmán főigazgató elnöke alatt: Köblös Samu Hajduböszörményből, Horváth Ferenc Karcagról, dr. Jászay Rezső a kegyesrendiek debreceni főgimnáziumától, Nagy Elek Hajdunánásról, Buza János Sárospatakról, Polgár György Miskolcra (kir. kath. főgimnázium), Balázsovits Norbert Szentesről (áll. főgimnázium), Leffler Sámuel Nyiregyházaról (a. h. evang. főgimn.), Fazekas Sándor Debrecen, áll. főreáliskolából, Mocsikonyi József Szarvasról (ág. h. ev. főgimnázium), dr. Imre Lajos Hódmezővásárhelyről (ref. főgimnázium), Borsos Károly Mezőtúrról (ref. főgimnázium), Karai Sándor (debr. ref. főgimnáziumtól), Szeremley Barna Kisújszállásról (ref. főgimnázium), dr. Kovács Gábor Miskolcra (ref. főgimnázium), Dudinszky Emil Nagykállóból (áll. gimnázium), Cseh Lajos Nagykárolyból (kegy. r. főgimnázium).

Megvitatásra kerültek a mai értekezleten a magyar nyelv tanításának, különösen a magyar nyelvi fogalmazásnak kérdései. Az előadói tisztelet maga az elnöklő főigazgató töltötte be. A kérdéseket alaposan megvitatva az értekezlet és célirányos indítványokat tett, a melyeket a május hóban tartandó főigazgatói értekezleten fognak tárgyalni.

Az értekezletnek mai előadója dr. Jászai Rezső, a kegyesrendi főgimnázium igazgatója, a ki a fejelemzés és önfegyelmzés fontos kérdéseit fogja tárgyalni.

Szívesen üdvözljük a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumnak ezt az újítását, mert reméljük, hogy a középiskolai vezetők beható eszmecseréje termékenyítőleg fog hatni középiskolai nevelés-oktató-

sunkra. Sok helyről jönnek össze, sokféle tapasztalatot hoznak magukkal az igazgatók, kicserélik egymással pedagógiai, didaktikai és methodikai ismereteiket és megfigyeléseiket, azokat majd közölni fogják saját tanártestületeikkel, így ezek is okulni fognak rajtuk.

## SZÍNHÁZ.

**Cifra nyomoruság.** Ma este Csiky Gergely kitérő népsziműve, a Cifra nyomoruság kerül színre. Csikynek e mélyen járó darabját mindig szeretettel fogadják a debreceni közönség. A mai előadás egyik érdekessége lesz Zilahy Gyula fellépte, aki Mádi Simit, egyik legkedvesebb szerepét játssza el. Az előadáson a drámai személyzet elsőrangú erői vesznek részt.

**Gordonkaművész a színházban.** Vasárnap este lovag Kerpely János gordonkaművész fog vendégszerepeltetni a debreceni színházban. A tanács a színigazgatónak megengedte, hogy 15%-kal emelhesse a helyárakat a kisbérletben.

**Zilahy Gyula és a szatmári közönség.** A szatmári közönséget kedves emlékek fűzik Zilahy Gyulához, még abból az időből, a mikor a Nemzeti Színház tagja volt. Most, hogy Zilahy Gyula színészkedésének 25-ik évfordulóját ünnepelte, a szatmáriak tudatták vele, hogy az ünneplésből ők is ki akarják venni a maguk részét. Zilahy eleget tesz a szatmári közönség óhajának s szombaton este eljátsza a szatmári színházban Molnár Ferenc Ördögének című szerepét, a mely köztudomás szerint nagy sikereket hozott neki Debrecenben. A szatmári közönség és a szintársulat ünnepélyesen fogadja a debreceni színigazgatót.

**Cabaret a színházban.** A fővárosi cabaret-színház június havában két előadást akar tartani a színházban, amelynek átengedését kéri. A tanács ez ügyben meghallgatja előbb a színházbizottságot.

**A császár katonái sikerei miatt** a heti műsor a következőleg változik: Kedd Cifra nyomoruság. Szerda Császár katonái. Csütörtök Kis szökevény. Pénteken Császár katonái.

**A kis szökevény.** Maucton és Caryll fülbemászó zenéjű operettjének, A kis szökevénynek reprizére készül most a szintársulat operett személyzete. A kedves operett reprizén a teljes operett személyzet játszik. Főbb szereplők: Lónyay Piroška, Zsigmondy Anna, Horváth Kálmán, Polgár Sándor, László Aranka stb.

**Természet után készült gyönyörű felvételek,** újdonságok kerülnek bemutatásra az Uranus mai, kitérő, új műsorában egy pár sikerült bohózat és nagyhatású dráma kíséretében, melynek igen érdekes számait szokott helyen közölnék. A mai, pompás, új műsornak bizonyára ismét fényes, új közönsége lesz, amennyiben legszebb képek a természet után készült felvételek.

**Az „Elite párisi estély”** iránt, mely e héten csütörtökön és pénteken, március hó 26. és 27-én este a 9 és 10 órák előadásokat tölti be az Uranusban, óriási érdeklődés mutatkozik, amit legfényesebben a már tegnap eladott jegyek száma bizonyít. A csütörtöki előadásokra már alig lehet jegyeket kapni, annyira kapósak. Jegyek mindennap d. u. 5-től előre válthatók a színházi pénztárnál. Helyárak: Pályo-

**Tavaszi cipő különlegességekben nagy választék.**  
**Kobrack és Michelstädter cipők legelőbban kaphatók**

**ELFENBEIN és KLEIN**  
a nagyváros mellett.

ülés 2 K. zártszék 1 K. 60 fl., I. rendű 1 K. 20 fl., II. rendű 80 fl., III. rendű 60 fl. Tisztelet- és bérlet-jegyek ezen előadásokra nem érvényesek.

**Az Uranus mai új műsorának legkiválóbbjai.** Itt először! 1. Verseny a Vanderbilt serlegért. — 2. Mezőgazdaság és sütő ipar. — 3. Japán játékok. — 4. Dráma a Glecserekben. — 5. Utazás Londontól Párisig. Mind eredeti fölvételek. Közkívánatra Pieretti álma és Dráma a Glecserekben. — Azonkívül kitűnő ujdonságok. Műsorváltás fenntartva. Helyárak mint rendesen. Előadások kezdete este 6, 7, 8 és 9 órakor. Csütörtökön és Pénteken, március hó 26 és 27-én este a 6, 7 és 8 órák előadásokon rendes helyárakkal kitűnő új műsor, a 9 és 10 órák előadásokon kétszeres helyárakkal „Elite párisi estély“ kizárólag felnőtt hölgyek és urak részére a legfinomabb párisi ujdonságok, pikantiériák. Nem férfi estély!

## Katonák és rendőrök harca.

### A kassai botrány.

A virtus nem egyedül a huszárnak a tulajdonsága. A ki ezt kétségbe vonja, azt hatalmasan lecáfolja az a csinos botrány, mely vasárnap éjjel játszódott le Kassa ós városában. Néhány vidám baka csinált görbe napot egy külvárosi korcsmában. Éjjelre járván az idő, haza felé indult a három lelkes vitéz, hogy az „Überzeit“ lejárásnak idején a kaszárnában legyenek. Utjuk a piacon vitt keresztül, hol széles jókedvükben rágyújtottak egy nótára. A sarkon posztoló Balázs és Szarka nevű rendőrök csendre intették őket.

A harcok fiukban azonban már ágaskodott a vitézi virtus s nagyon sértőnek találták, hogy nekik egy Andris, a ki még nem is „cibil“, merjen parancsolni. Gyorsan előszedték hát a bajonettet. A rendőrök ekkor revolverüket sütötték a levegőbe. A nagy zajra roppant tömeg: katonák, civilek és rendőrök verődtek össze. A katonák természetesen pajtásaik védelmére keltek. Ebből hatalmas botrány, verekedés, óriási zaj keletkezett.

A rendőrök segítségére megérkezett Juhász rendőrfogalmazó egy szakasz rendőr élén. A rendőrség azonban kevésnek bizonyult a túlságos nagy számban összegyűlt katonaság ellen, mely bajonettekkel hadakozott. A nagy verekedés, dulakodás percekig tartott, úgy hogy a csendőrség és katonai kirendeltség segítségét kellett igénybe venni a verekedő katonák ellen. Betelefontak a kaszárnába, honnan nemsokára két század baka vonult a verekedő tömeg ellen. A parancsnok „Bajonett auf“-ot kommandírozott s a katonaság rohammal üzte szét a verekedőket. A botrányos eset ügyében a vizsgálatot a katonaság és rendőrség is megindította.

## UJDONSÁGOK

### A nőegylet kabaret estéje.

Pompás műsor, ötletes kabaret estét rendezett vasárnap a jótékony nőegylet. Izlés és pazar humor találkoztak itt, hogy jó kedvre derítsék a nagy számú közönséget. Magyar Testvérek nyitánya után Szávay Gyula mondta el pár kedves, nőkről írt versét; különösen tetszett a Szent hazugságok című.

Goreczky Vilmosné Tarnay két dalát gyönyörűen énekelte, úgy hogy ráadást kellett adnia. Bájos volt Szabó Micike és Veszter Lili angol tánc, melyet izléses angol sport ruhákban adtak elő. Fráter Erzsikét pedig valóságos virágosóval fogadták, drámai erővel előadott melodramájáért, melyet zongorán Berger Mórioné urasszony kísért finom izléssel, diszkrétén. Fisch Lajosné végtelen finom és kedves énekpartit adott elő Rácz Ernővel.

Aranyos volt a hollandi tánc, melyet Beke Lili és Ilus, Ozory Vilma és Somossy Kata a megújrázásig szépen lejtettek. Ötletes volt az utolsó cabaret szám, egy komikus jelenet, mely a színházi közönséget carrikizotta. Rendkívül kedves jelenség volt Karay Sándorné egy vidéki asszony szerepében, Berger Mórioné (vén kisasszony), Bay Bertalanné (sikkas asszony), Galánffy Jánosné, Szász Adolfné urasszonyok, Szabó Kata, Keresztvári nővérek, Zádor Ila urleányok. A szereplőket sokat, nagyon sokat tapsolták és a közönségre kellemes hatással volt az est.

### \* Apponyi üdvözlő sürgönye.

Az orsz. izr. tanítóegylet alföldi fiókköre — elnöke Kuti Zsigmond, titkára Lippe József — a múlt napokban Nyiregyházán tartotta közgyűlését, mely alkalommal üdvözlötték Apponyi gróf minisztert. A miniszter erre a következő, megleghangú üdvözlő-sürgönyt küldötte az elnökségnek:

Az izr. tanító egylet Alföldi Körének hozzám intézett üdvözlését köszönöm és szívből viszonzom. Isten áldása kísérje hazafias működésüket. Apponyi.

**\* Debreceni művész sikere.** Nemrégiben megemlékeztünk arról, hogy Szemere József, ez a nagy tehetségű hegedűművész a fővárosban zeneakadémiát létesített. Szemere városunk szülötte s mindenki élénk érdeklődéssel kísérte zeneakadémiája fejlődését, melynek 26 tanára van s növendékei a főváros legelőkelőbb köreiből kerültek ki. Ezt a sikert betetőzte az az első rangú nívón álló concert, melyet az intézet 25 növendéke vasárnap d. u. a Royal disztermében rendezett. Valóságos automobil korzó volt a Royal előtt s kivált a Lipótváros volt szépen képviselve. A közönség színtől megöltötte az óriási disztermet s tapssal, lelkesedéssel kísérte az egyes számokat. Közben Szemere igazgatónak a lipótvárosi holgyek két babérkoszorút nyújtottak át. A siker impozáns volt. Debreceni ismerősei méltán örülhetnek a zsanialis fiatal művész carrier-jének.

**\* Értesítés.** A Szent-László dalegylet évi rendes közgyűlését f. hó 29-én, vasárnap d. u. 3 órakor tartja a Varga-utcai róm. kath. elemi fiúiskola IV. osztályu tantermében. Tárgy: 1. Évi jelentés. 2. A számvizsgálók jelentése, ezeknek és a pénztárnoknak adandó felmentvény. 3. A megüresedett választmányi tagsági helyek és a három számvizsgálói állás betöltése. 4. Esetleges indítványok. Az érdekelteket ez uton hívja meg az elnökség.

**\* A zenede matinéja.** Középosztályu növendékeinek haladását mutatta be a zenede vasárnapi matinéján s mondanunk sem kell, kiváló sikerrel. Magyar szerzők szép számmal voltak képviselve a műsoron; így Brück Gyula, kinek szép Impromptu-ját, melyet Dohnányi is felvett műsorába, Stéger Károly adta elő hatásosan. Gerő Miklós gordonkaszáma, Mándel Irén, Dávid Kata zongorajátéka is igen tetszettek. Nagy tehetségre vallott Magyar Imre hegedűszáma (Leclair Sarabande), érzéssel játszott Weszecky Oszkár is. Karászy Pál Brück Gyula Mazurkáját játszotta sok átértéssel. Igen tetszett Simonffy Irén zongoraszóloja, Vass Jolán monológja s a matinét bezáró zongorakettős, melyet Freund Böske és Gáll Etelka adtak elő izlésesen.

**\* A székelyest műsora:** 1. Prolog székely viseletben, elmondja Zilahy Gyula. 2. Chopin gis mohl Polonaise, zongorán játsza Boros Anna. 3. Székely dalok, székely viseletben, éneklő Takáts Gabi. 4. Tied a hatalom, költemény, szavalja Czobor László. 5. Ária a Várásfuvolából, éneklő Szendrő Sándor. 6. Ének és tánc, Zsigmond Anna. 7. Gounod, Ave Mária négyes. Ének Takáts Gabi, hegedű Székely Elemér, harmonium Dénes Arthur, zongora Mártonfalvy György. 8. Kabare verseny, előadja Horváth Kálmán. 9. Ária La Grange Hunyadi operából, éneklő Takáts Gabi. 10. énekszám, Horváth Kálmán. Két páholy, ülőhelyek még kaphatók Tóth Béla gyógyszerárán. Előadás után társasvacsora a közreműködők tiszteletére.

**\* Az építő munkások gyűlése.** Az építőmunkások vasárnap délelőtt 10 órakor tartottak gyűlést a Debrecen söresarnokban. A gyűlésen Pál János és Török Gábor közműves, Nagy Sándor vasmunkás és Tokaji János ács beszélt. Valamennyien tiltakoztak a munkaadók által behozott munkaközvetítés, vagy a mint ók mondják, a bárcarendszer ellen. Kijelentették, hogy az esetre, ha a munkaadók ragaszkodnak hozzá, ki mondják az általános sztrájkot. A gyűlés, a melyen a rendőrség kiküldöttjeiként Vetassy Béla fogalmazó és Szóts Lajos rendőrbiztos jelentek meg, teljes rendben oszlott szét.

**\* A csütörtöki felolvasó esték** ezidei sorozatát holnapután, délután 5 órakor fejezik be, mint az alábbiakból kitűnik, a kapuzáráshoz méltó, fényes programmal. A halhatatlan Mozartnak két, főnségesen komoly compositióját Dénes Arthur és Széll Kálmán dr. fogják előadni, az előbbi harmoniumon, az utóbbi zongorán. Hallani fogjuk ismét a Svetits leánynevelő intézet kitűnően képzett énekkarát is; ez alkalomra egy gyönyörű népdal-egyveleget adnak elő az európai híru Dohnányi átiratában. Egy másik remek, hazafias szám lesz a „Szigetvári vértanúk“ egyik jelenetének előadása, melyben március 15-én oly nagy sikert értek el a róm. kath. főgimnázium tehetséges és szépkészültségű ifjai. Igen szép lesz az a melódrama, amelyet a bájos, a szavalásban olyan kitűnő Kubay Mária fog előadni a Rácz Károly teljes zenekara kíséretével. Knapek Jenő az egyik legszebb

# Hölgyeim!

Tavaszi cipőiket ne szerezzék be addig, míg a Központi Cipő- és Kalap-áruház Dréher Söresarnok melletti ujdonságait meg nem tekintik.

# A Központi Cipő és Kalapáruház

Debrecen, Dréher söresarnok mellett. Telefon 435. sz.

**KÁVÉ-ÜZLET.**

Mindenkor a legfinomabb faj kávék vannak raktáron.

**MAYER JENŐ**

Telefon 145.

**TEA-ÜZLET.**

Zamatos, erős orosz és kínai teák.  
Kiváló minőségű angol rumok.

hangszeren, cellon fogja előadni a magyar fülnek mindenkor oly kedves „Lavotta szerelmét“, szintén Rácz Károly zenekara kísérete mellett, Ez a kitűnő zenekar önálló számmal is fogja gyönyörködtetni a közönséget. Mártonfalvy Györgyné és Fehér Olga Tschaikowskynak „Fique Dame“ című operájából egy csodaszép duettet fognak előadni a Mártonfalvy György zondorakisérete mellett; a rendkívül finom, igazi esti béke hangulatu szerzemény e három művészi erő interpretálásában bizonyára zajos tapsokat fog aratni. Másik számul a „Gyimesi vadvirág“ c. népsziműből éneklék a Mária és Magdolna híres, szép duettjét. Az est programjának előkelő színvonalát bizonyára csak emelni fogja a Jászai Rezső dr. záró-beszéde, melyet mint a felolvasó-esték rendező-bizottságának elnöke tart. Ezen tökéletesen sikerült estre jegyek holnap reggeltől fogva válthatók a Mihalovits Jenő gyógyszeráránban.

\* **Halálozás.** Polgár Ungváry József folyó hó 23-án reggel 5 órakor, életének 84-ik, boldog házasságának 54-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részei f. hó 25-én d. u. 3 órakor fognak a Nap-utca 18-ik számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint, az újtemplomban tartandó prédikáció után, a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket, az elhunytak jó barátait és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Béke porairal Bánatos neje: Özv. polgár Ungváry Józsefné Báthory Julianna. Gyermekai: Ungváry Mária férjével Riesz Henrikkel, gyermekeik: Miklós, Kálmán, Vilma. Ungváry Mihály nejjével Bisothka Máriaival, gyermekeik: József, Margit, Béla és Ilonka. Nevelt leánya: Jobbágy Mária férjével Sverla Gyulával. Testvére: Ungváry Klára özv. Solyom Péterné és gyermekei. Nászai: Özv. Riesz Miklósné és gyermekei. Özv. Bisothka Gáborné és gyermekei. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla temetkezési intézete rendezi.

\* **A Csokonai-kör felolvasó ülése.** A debreceni Csokonai-kör március 29-én, vasárnap délelőtt 11 órakor, a városháza nagytanács-termében felolvasó ülést tart. Műsor: 1. Petőfiné, irodalomtörténeti tanulmány, írta és felolvassa dr. Pap Károly, a Csokonai-kör tagja. 2. Dalok, írta és felolvassa Könyves Tóth Kálmán, a Csokonai-kör választmányi tagja. 3. Pártoljuk a szegényeket, írta és felolvassa Szávay Zoltán, a Csokonai-kör tagja. 4. A kerek asztal mellett, írta és felolvassa Nil (Dapsy Gizella), a Csokonai-kör vendége.

\* **Debreceni zenészek egyesülete** szerdán délután három órakor rendkívüli közgyűlést tart az egyetli helyiségben, a melyre az egyesület összes tagjai ezuton hivattak meg. Az elnökség.

\* **Elveszett** a vasárnap esti kabaret estélen egy női kis ezüstóra zsinórral. Kéretik a megtaláló azt a Landan nővérek dívatáru üzletébe vinni.

\* **Kertgazdaválasztás.** Vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését a Hatvan-utcai kert I. járásának birtokossága. A múlt évi zárszámadást, miután azt tételről tételre helyesnek találták, elfogadták, mire Ács Nagy Ferenc kertgazdának és Fazekas Károly jegyzőnek a felmentvényt megadták, ők pedig állásukról lemondtak. A birtokosság felkérte a lemondó tisztviselőket, hogy állásukat tartsák meg továbbra is, de Ács Nagy Ferenc többszöri felkérésre sem vállalkozott a kertgazdai tisztre, mire Fazekas Károlyt kérték fel, aki azonban kijelentette, hogy idősebb birtokost tüntessenek ki bizalmukkal. Erre kertgazdának Kiss Lajost, jegyzőnek pedig újra Fazekas Kálmánt választották meg. Az 1908. évi költségvetést egyhangulag elfogadták, végül pedig az új kertgazdát megbízták, hogy a birtokosknál kintlevő tartozásokat behajtsa és ha felezőtítésének eredménye nem lenne, akkor a községi bíróság útján hajtsa be a hátralékokat.

\* **Hangverseny a Dóczy-intézetben.** A Dóczy-intézet, segítő-egyesülete javára, az intézet dísztermében, április 5-én, délután pont 5 órai kezdettel hangversenyt rendez. Belépő-díj: ülőhely 1 korona, állóhely 60 fillér. Műsor: 1. A tihanyi echóhoz, éneklék az intézet énekkara. 2. Prolog, tartja dr. Matolcsy László, felügyelő tanár. 3. Chovan: Magyar hangulat képek, zongorázza Szalay Margit, tk. III. oszt. növ. 4. Szaval Balogh Emma, az egyesület elnöke. 5. Énekel Takács Gabriella urleány, az egyesület pártoló tagja; zongorán kíséri Mártonfalvy György ur. 6. Táncot lejtenek Magoss Margit és Popper Anna, fels. VI. oszt. növendékek. 7. Schumann: Cigányélet, zongorán játszik: Balogh Emma, Tóth Ilona, tk. IV. oszt.; Szalay Margit, tk. III. oszt. és Vaskovics Paula, VI. oszt. növendékek. 8. Monológot mond Ebergényi Irén, tk. IV. oszt. növendék. 9. Tárogatón játszik Szemes Miklós joghallgató ur, zongorán kíséri Uher Amadil, VI. f. o. növendék. 10. Magyar dalok, éneklék az intézet énekkara.

\* **A „Debreceni Kereskedő Ifjak Társulatának Dalköre“** vasárnap délután tartotta XXII-ik évi rendes közgyűlését. A dalkör vagyona 5111 korona, miből 2195 korona 24 fillér takarékpénztárban van elhelyezve. Évi nyereség: 366 kor. 64 fillér. A tisztújítás a következő eredménnyel ejtett meg: Elnök: dr. Tervey Tamás; al-elnökök: Márton Gyula, Barra Gyula, Erdélyi István; titkár: Kémery M. Gyula; helyettes titkár: Kubinyi Béla; jegyző: Szücs Gusztáv; II. jegyző: Tóth Béla; pénztáros: Várray János; ellenőr: Király János; gazda: Vranesik Antal; zászlótartó: Varga György. Választmányi tagok a) működők közül: Földessy Károly, Stépán Ferenc, Oberländer Gyula, Góznér Kálmán, Roos Márton, Halupka József, Papp Imre, Lehoczky Lajos, Balla Bertalan, Berényi Miklós, Török Ferenc. b) Alapító és pártoló tagok közül: Benyáts Emil, Schwartz Dániel, Király István, dr. Galánffy János, Kontsek Kornél, Zavatzky Leó.

\* **Talált tárgyak a rendőrségen.** Találtatott 1 drb. kulcs, néhány drb. szemüveg, egy gyűrű és 1 drb. tejes bádóg; igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapitányságnál.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Berger Sándor izr. 2 hónapos, Glaser Róza izr. 27 napos, Tamás Gáborné ref. 39 éves, Arany János ref. 58 éves, Tóth Gáborné ref. 78 éves, Sági László ref. 6 hónapos, Bozalka Géza ág. ev. 7 hónapos, Frankó Teréz r. kath. 49 éves.

\* **Az elhagyatott gyermekekért.** Az országos gyermekvédő liga javára gyermeknapot tartanak április 2-án és 3-án az alábbi, debreceni kereskedők és iparosok: Bészler és Dávid vasáru, Békés Lajos férfidivat, Blattner József üveg, Benyáts Emil kézimunka, harisnya, női ruhaszövet, Rácz Hermann, piperecikk, drogéria, Kemény János vendéglős, Suchan Rezső és társa villamos színház vállalata. A vasárnap tartott értekezleten elhatározták, hogy négy sátozt állítanak fel, ahol hölgyek felügyelete alatt fogják gyűjteni.

\* **Összeakadt kocsik.** Tömösvári György helybeli gazda tegnap déltájban nyugodtan hajtott végig a Kossuth-utcan. Gondtalanul ért az utca végére, mikor Erdélyi István szembe jövő kocsijával összeakadtak. Az összeütközésre nagy zavar támadt a lovak között, melynek következtében mindkét kocsit rudja eltört s a két ember is kisebb sérüléseket szenvedett. A rendőrség kihágás miatt indította meg az eljárást ez ügyben.

\* **Az éjszaka leánya.** A rendőrség előtt sötét alak suhant ki a kapualjából. A rendőrszámok szaporán kopognak a kövezeten, de a sötét árnyék annál sebesebben libeg előttük. A rendőrszámok még szaporábban kopognak, sőt erőlyes szózat is repül a sötét árny után.

— Megállj, vagy lövünk.  
Ennek már fele se tréfa. A sötét alaknak a rendőrök a szeme közé néznek.  
— Nini, az Eszti! Tennap szabadultál csak — mondja a rendőr.  
— Nem tudtam aludni, fáj a fejem — motyogja a leányzó.

— Csak gyere befele Eszti, odabent meggyógyul — rohógi a rendőr és az éjszaka leánya engedelmesen megindul a bünygi osztály felé. Az utat már jól ösmeri Eszti.

\* **Ellopott óra.** Nagy András Arany János utcában lakó hentes tanonc tegnap jelentette a rendőrségen, hogy mestere, Varga Imre lakásán álló deszkájából, mint egy 20 korona értékű tulajdonságát ellopott. A rendőrség a nyomozást megindította.

\* **Eltűnt fiu.** Tunyogi József 11 éves iskolás fiu e hó 19-én eltűnt. Az eltűnt fiucska szülei a Patay-telepen laknak s nagy aggodalmakat állanak ki az elveszett gyermek sorsa fölött. Anyja tegnap a fiu eltűnéséről jelentést tett a rendőrségen és kérte az eltűnt fiucska országos köröztesét.

\* **Egy pár cipő.** Veres Tóni cigány primás nagy örömet akart szerezni kis fiának. A fiucska pompás cipőről álmodott s apja teljesítette a gyerek kívánságát s egy ragyogó cipőskét vitt haza. A fiu azonban nem sokáig örülhetett a kedves ajándéknak, mert a cipőt e hó 21-én ellopták. A feljelentésre a rendőrség nyomozást indított.

\* **Gummi különlegességek** Györfi Sándor kötszerésznél. Simonffy utca 2. sz.

## FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.  
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

\* Szabó István verskötete. Közbejött, késleltető akadályok miatt márciusra tervezett, Pirkadat című verskötetem csak a husvéti könyvpiacon fog megjelenni, a mikorra az előfizetőknek a könyv pontosan kézbe kerül. Egyben pedig kérem az ívtartókat és mindazokat, kik verskötetem előfizetési felhívását január hónapban kapták, hogy a példányszám meghatározása és mihez tartás végett az előfizetési és gyűjtő-íveket lehetőleg az előfizetési pénzzel együtt minél rövidebb idő alatt Darabos-utca 57-ik sz. a. címemre jelen állapotában okvetlenül beküldeni sziveskedjenek. Tisztelettel: Szabó István, ref. theol. ac. hallg.

\* Plissirozást és gombkészítést elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

\* Legszebb férfi kalapok Feketéknél.

\* Tavaszi férfi ruha újdonságok! A Katz Herman-cég Piac-utca 43. sz. alatti helyiségeiben, mely tudvalevőleg a legnagyobb és legrégebb ruhaüzlet Debrecenben, pompás látnivaló kínálkozik néhány nap óta a közönségnek. A cég most készült el kb. 1000 drb., helybeli legjobb szervezett iparosok által, a tavaszi idényre dolgozott öltönyökkel. Ezek hazai és angol szöveteiből állított öltönyök, melynek minden darabja a legjobb rendelt öltönyvel versenyezhet. Ezen kívül a legpompásabb választék angol és hazai szöveteiben mérték után rendelésekre szolgál. Ezuton is meghívja a t. vevőközönséget ezek megtekintésére Katz Herman, Debrecen, Piac-u. 43.

\* Újdonságok naponta érkeznek. Pongyolák, ruhaalkalmak, blousok, costumok és mindennemű felöltőkből. Halmágyi Sámuel divataruházában.

## Fegyenc-boszu.

Lelőtt csendőrőrmester.

U. v. dék, márc. 23.

Mendlics Miklós sok rossz fát tett a tűzre és sokszor volt dolga a csendőrséggel és a büntető hatósággal. Négy évvel ezelőtt aztán a váci fegyház lakója lett, bünei büntetése képpen.

A büntetést kiállotta és tegnap haza bocsátották. Mindjárt el is utazott Ujvidékre. A boszu azonban nem engedte, hogy tisztességes életet kezdjen a fegyház után. Még a börtönben elhatározta, hogy boszút áll azon a csendőrőrmesteren, ki őt letartóztatta. Haza érve, hát első gondja volt, hogy tervét végrehajtsa.

Megleste Alberti csendőrőrmestert, ki őt 4 évvel ezelőtt elfogta és büneit kinyomozta és az utcán lelőtte. A lövés halálos volt. Az őrmester azonnal holtan rogyott össze. A gyilkos fegyencet letartóztatták.

## TÁVIRATOK

Feleséggyilkos gazda.

Félegyháza, március 23. Batyi András parasztgazda, ma minden különösebb ok nélkül megölte a feleségét. A szerencsétlen teremtésnek a nyakát vágta el a konyhakéssel. A feleséggyilkost letartóztatták.

## MÁYER JENŐ

Telefon 145.

## Nagy hajószerecsétlenség.

Tokió, március 23. Hakodate előtt a nyílt tengeren a Matsumaru nevű gőzöst ismeretlen nevű hajó elsüllyesztette. A hajó 43 főnyi legénységéből és 244 utasából alig néhány ember tudott a sűrű ködben megmenekülni.

## Meghíusult merénylet.

Páris, márc. 23. Vakmerő merényletet akartak elkövetni vasárnap éjjel a Páris-Milano között közlekedő gyorsvonat ellen. A merénylők két sziklatömböt hengergettek a sínekre. A gyorsvonat lokomotívja az egyik sziklát félrelökte, a másikat pedig maga előtt tolt mindaddig, míg a holtra rémült mozdonyvezetőnek sikerült megállítani a vonatot. A merénylők azért akarták előidézni a szerencsétlenséget, hogy a zürzavarban fosztogathassanak.

## Merénylő csavargó.

Miskolc, márc. 23. Heisler Miklós, elzúllott alak sokszor megzsarolta már özvegy Láng Sámuelné gazdag háztulajdonosnőt, a ki a távoli rokonság folytán többször segítette is. Ma is beállított hozzá és pénzt követelt, de Lángné, a ki az örökös pumpolást megunt, elutasította. Erre a csavargó revolvert rántott és lőtt. A golyó célt tévesztett és Lángné lányát, özv. Király Lászlónét találta. A golyó fejébe furdott és életveszélyesen megsebesítette. A merénylőt letartóztatták.

## Mecáfolt letartóztatás.

Bécs, március 23. A lapok azt a hírt közölték Bánffy Miklós gróf kolozsvári főispánról, hogy Olaszországban letartóztatták. A gróf a hírt mecáfolta.

## Légújósok balesete.

Róma, március 23. A légújós-klub szombaton felszállást tervezett a „Fides” nevű léggömbjén. A kosárban Gallese és Doria Fülöp hercege, Braccia gr. és Bartise hadnagy, a légújós parancsnoka foglaltak helyet. Már az indulásra akarta megadni a jelt a légújós parancsnoka, mikor hirtelen szélroham keletkezett és a léggömb kosarát a klub falához vágta. Gallese herceg életveszélyesen, Bartisse hadnagy könnyebben megsebesült. A baleset folytán a felszállás elmaradt.

## CSARNOK.

AZ árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Ezalatt Eliz egészen közel ért hozzájuk. Pillanatra megállott, hogy pihenjen s ne fuldokló lélegzéssel érjen a remélt rokonok körébe. Rácskai és a fia észrevették, hogy Eliz megállott.

— Eliz megállott — sugta oda Rácskai a fiának.

— Észrevettem.

— Gondolkozik.

— Csak nem sejt valamit... Vi-

## CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állap-  
dóan frissen kaphatók.

gyázzunk! Ha vissza találna fordulni, akkor habozás nélkül utána futunk. Soha még ilyen biztosan nem volt a kezünkben. Nem engedhetjük el.

— Talán fél ide jönni. Menjünk talán elibe.

— Nem. Semmi esetre sem. Folyton szembe haladnánk vele, még idő előtt felismerhetne bennünket.

Várakoztak tehát, még pedig ideges nyugtalansággal és fellélegzett mind a kettő, mikor meglátták, hogy Eliz újra feléjük indul s bár nem olyan sebesen, mint az előtt, folyton halad feléjük. Amikor a szép leány egészen közel ért, elsőnek szólalt meg.

— Tölgyesi Irén és a kedves anyja ugy-e bár?

— Nem, kedves kisasszony — szólalt meg Bálint. — Téved. Rácskai Bálint és az édes apja, akik nagyon örvendének ennek a ritka és éppen olyan kedves szerencsének.

Szegény Elizt, ha világos lett volna, láthatták volna elsápadni. Azután hirtelen megfordult és sikoltva menekült. — Futott vissza felé s segítség után kiáltott torkaszakadtából. Rácskai és a fia sem voltak restek. Utána eredtek s félperc múlva a kétségbeesetten tiltakozó leány már a kezeik között volt. Szólani nem tudott, felkapták és vitték a közelben lévő kocsihoz. Befektették az egyik ülésre és Bálint altatót tartott az orra alá. Kevés idő múlva Rácskai izgatottan mondta a fiának:

— Menjünk már! Amoda embereket látok.

— Hát aztán! már rendben van minden. Még ébren van, el akarom altatni. Akkor nyugodtan tehetjük meg az utat s hiába rázná a kocsi, nem fog felébredni.

— Hiszen a kocsiiban is altatható. Engem nyugtalanít, hogy az ut felől annyian jönnek erre.

— Sokan jönnek?

— Elegen vannak.

— Nohát üljön fel apám ide mellém.

Kocsis, maga pedig hajtson.

A kocsi látva, hogy az 5 pasasai nehéz helyzetben vannak, megkötötte magát.

— Egy lépést sem addig, amíg a pénzemet meg nem kapom.

Bálintot izgatottá tette a határozott hangon tartott kijelentés s mert csakugyan belátta, hogy kényszer helyzet előtt állnak, odaszólt az apjának.

— Adja oda apám a pénzt.

Rácskai kivette tárcáját és százkoronát vett ki belőle. Hogy nagyobb bizalmat keltsen maguk iránt, oda szólt a kocsihoz.

— Ötven koronában egyeztünk ki magával. Lásza meg, hogy urakkal van dolga. Itt van kétszer annyi.

A kocsi zsebre vágta a pénzt:

— Ez már beszéd!

Azzal közzévágott a lovakkal s hajtott sebesen a kijelölt irányban. Rácskai és Bálint pedig látva, hogy milyen gyorsan hagyják el Lellét, megnyugodva beszélgettek az elért sikeréről.

(Folyt. köv.)

## NYILTÉR.\*

Kékre festett kirakat.

LÖWI F. féle Piac-utca, Fehér ló szálloda alatti üzletben vannak igen nagy választékban női ruha-szövetek, kartonok, vásznak, csipkék, rövidárúk és igen sok más, itt fel nem sorolt cikkek; még mindig igen jutányos árak mellett kaphatók.

Molnár V. J. és társa  
fiók üzlete.

\* E rovart alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

# Vérszegénység

ellen gyorsan ható szer a SCOTT-féle Emulsió és ezen betegségből származó kedélytelenséget, csüggedést és gyengeséget is elhárítja. Az a jó hírnév, melyet a SCOTT-féle Emulsió kivívott magának, különösen vérszegénység eseteiben azon hogy annak elkészítéséhez azokat a legfinomabb szereket használják, melyek, pénzért egyáltalában beszerezhetők, a amelyeket sok évi tapasztalat alapján tudtak felismerni, továbbá hogy ezen alkatrészek a sajátos



## SCOTT-féle eljárás

által izletes, könnyen emészthető Emulsióvá dolgoztatnak fel. Ennek eredménye ezen készítmény, melynek tápereje -elülmulhatatlan.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét - a halászt - kérjük figyelembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógytárban.

Nagyon kedves kicsiny **ölebecske eladó.** Czim a kiadóhivatalban.

## Több millió korona

20 - 30 - 40 - 50 - 65 évi törlesztésre **olesó kamat** mellett kiadatik. Földbirtokra, házra és kezességre.

Kölesönök már **500** koronától kezdve folyósíthatók. Nagy kamatu kölesönök **olesó** kamatu kölesönre konvertáltak.

Bárkinek szívesen ad felvilágosítást

## Hartstein-Banküzlet

729 Debrecen, Plac utca 83. szám. 392 Telefon 392.

Egy szakképzett és gyakorlatos bíró

## ecsetkötő

azonnali belépésre kerestök 22 korona heti fizetéssel. **Wanlizó is felvétetik.**

Ajánlatok Kefegyár r.-t. Tiszaiúred, intézendők. 1087

## Eladó ház,

óriási nagy telekkel. Jutányos árért megkapható. **Mesés olosó vétel.** Két nagy telek

Ezen ház ké. utcára nyulik, két külön álló telek, de most egybe van szakítva. Átnyulik a Meszena és Morgó utcákra. Házszáma Meszena utcán 24. Morgó utcán pedig 25. Nagyon szép frontal. Az egész Meszena és Morgó-utcában ez a legnagyobb telek. Van rajta cseréppel fedett téglapület, mely magában foglal négyrendbeli kisebb lakosztályt. Az udvarban jó víz teljesen új szivattyús kut. Nagy kőpince, külön sertés és baromfi udvar. Az udvarban gyümölcsös, minden lakáshoz szép nagy faskamra. Ára minössze 6200 forint.

Aki a felpénzt előbb hozza azó a ház.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közv. irodájában Csapó-u. 13.

## LEFKO VIS JAKAB

Debrecen, Széchenyi-utca 1. sz.

### Modern bútor raktár

Dus választék kiváló izlésű ebédlő, hálószoba, salon berendezésekben Legszebb és legjobb kivitelű vas- és kárpitozott bútorok nagy választékban.

Cégre tessék figyelni.

## MÉZ.



A hajdumegyei méhész egyesület megbízott elárusítójánál

**Deutsch Lajos,**

fűszerkereskedőnél

Piac utca 38. szám  
1 kilogramm 1 kor. 20 fillér.

## Kerékpárvarrógép gramofon

vilamossági cikkek és mindennemű alkat-részek állandó raktára. Nagy választék:

lemez ujdonságokban.

Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű mechanikai készülékek javítását, vas- és fémesztergályozást, zománcolást, nickelézést és az összes e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pontosan készítjük.

**Geller és Németh műszerészek,**  
Debrecen, Hatvan-utca 8. szám.

Szíves tudomására hozom hogy Józ. kir. herceg-utca 52. számú házuknál saját termésű vámospiresi

## fajborok

u. m.: rizling, ezerjő, bakar és különféle vörösborok olosó napl árákon literes és 1/2 literes üvegekben kaphatók.

Nagyobb vételnél kedvezményes ár. Tisztán kezelt borokról kezeskedem. B. pártfogást kér tisztelettel

181

Gelberger.

## Szakértelommal készített szemüvegek és orrcsüptetők

rövidlátó, távollátó, gyengelátó és operált szemeknek.

### Színházi látcsövek,

és turista távcsövek, legfinomabb achromatikus üvegekkel nagy választékban és legolcsóbban kaphatók

## FISCHER JAKAB,



elismert szakértő látészerezésnél!

Főtér, 23. szám. Sesztina-ház.

Telefon 84.

## Mész

Telefon 84.

### Körösvölgyi darabos mész

1907. évi pihent oltott mész,

portland és román cement, egeresi gipsz.

Vakolati kőpor, Menyezet nádfonat,

Elszigetelő-lemez,

kátrány papir-lemez

Minőségben és tartósságban felülmulhatlan

„GLÓRIA“

valódi cement aszfalt fedő-lemez, továbbá az összes

kerékgyártó és pintér anyagok

legolcsóbban, legelőnyösebben beszerezhető

Kupfer Jónóné

Debrecen, Bethlen-utca 23.

## „Meteor“ szálloda

Budapest, Erzsébet-körút 6.

Tulajdonos: **RENDESSZIDOR**

120 kényelmesen berendezett szoba. Melegvizfűtés. Teljes 24 órai liftszoigálat. Vacuum-Cleaner. Fürdők a házban. Szállodai automobil. Szalonok, társalgók. Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak. Feltétlen tisztaság. Fekvés a Keleti és Nyugati pályaudvar között. A technika minden vívmányával felszerelve. A város központján.

**Szobák 4 koronától.**

A Földes-féle

## MARGIT-CRÈME

legjobb a világon, hatása csodás.

Gyorsan és biztosan ható szer szeplő-, máj- és bőrfoltok, kiütések, pattanások és mindennemű bőrhaj ellen. Pár nap alatt ifjítja és szépíti az arcot. Kapható mindenütt. Nagy tégely 2 kor. Kis tégely 1 korona. Készíti Földes Kelemen gyógyszer. Aradon. Főraktár Debrecenben; Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. Mihalovits Jenő, Muraközy László, Tóth Béla gyógyszerárban.

A közönség megtévesztését oázó utánzásoktól ovakodjunk.

## MIT IGYUNK?

hogy egészségünköt megóvjuk, merl osakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

Minden külföldit felül mul hazánk természetes szénsavas vizek királya.

a mohai

## ÁGNES

forrás.

Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve. Kitünő asztali bor és gyógyvíz.

A gyomorégést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbetegségeknél.

Kedvelt borvíz!

Olcsóbb a szódaviznél!

Mingenütt kapható!

Főraktár:

**Csanak József urnál**

Debrecenben.



son  
Elvállal  
Zongorák,



ALKALIKU  
Orvoslág aján  
betegség, gy  
Mint Ud

Központi ir  
Főraktár  
Kapható: gyó



Tiszai  
Az o.  
egylet  
(Kolozsvár)

nyugdíjog  
tisztviselő  
díjasoknak

törles  
díjmentes

Válas

Ki akar

Közvet  
menve fél ó  
14. kat. hol  
istálló, ten  
hizlaló, 7 n  
terület beto  
szített mode  
A terület m  
alatt áll.

Ára 8  
igen kényel  
A megvételh  
Bővebb  
készséggel é

NAG  
Első Debreceni  
1038



Legjobb gyártmányu zongorák, pianók, harmóniumok, gramofonok és legújabb lemezek mindenféle hangszerek a legnagyobb választékban kaphatók

**SCHMIDT S.**

zongora és hangszer raktárában.

Elvállal mindennemű hangszerek, zongorák javítását és hanglását. Zongorák, pianók, cimbalmok bérbe kaphatók.

**VITA**

ÁSKÍT FORRÁS VASMEGYE

**ALKALIKUS NATRON-LITHION GYÓGYVIZ**

Orvosi ajánlva: húgysavas diathézis, köszvény, cukorbetegség, gyomor-, vesé- és húgyólyagbántalmaknál stb. Mint üdítő- és borvíz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a Központi Iroda: Budapest, V., Váci-körút 54. sz. Főraktár: KÖMLOSSY LAJOS úrnál Debrecen. 949 Kapható: gyógyszárak, drogeriák és fűszerüzletekben.

**Tisztviselők figyelmébe!**

**Az o. magy. I. ált. tisztviselő egyesület kolozsvári képviselősege**

(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak mindennemű egyetemi ügyben, ugyszintén

**törlesztési kölcsönügyekben**

díjmentes utalgatással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg osztolandó.

**Ki akar szőlőtelepet venni közel és olcsóért?**

Közvetlen a város alatt, (gyalog menve fél órai ut) szép köves utja van. 14. kat. hold. Van rajta tanyaépület, téglai istálló, tengeri góré, 30 drb. sertésre hizlaló, 7 méter hosszú szin. Az egész terület betonba rakott vasoszlopokra feszített modern dróthálózattal körükerítve. A terület most rigolirozás és beörökítés alatt áll.

Ára 8 ezer forint, melyből 5500 frt. igen kényelmesen törleszthető bankkölcsön. A megvételhez tehát 2500 frt. szükséges.

Bővebb felvilágosítást a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

**NAGY LAJOS**  
Első Debreceni Adásvételeket hirdető és közvetítő  
1038 Irodája Csapó utca 13.



**Bien Asphalt fedő lemezei**

a téli fagynak és nap hevének ellentállanak Takaréktűzhelyek, francia konyhák, zsirolvasztó-edények raktára  
Sesztina Lajosnál Debrecen, Plac-u. 23

**Kölcsey kávéházat**

uj bérlő kezeli, ahol legjobban lehet szórakozni. A tulajdonos.

**„Almansor”**

a Persa sah háremének gyöngye kedvelt cigaretta hüvelye

arany és parafa szopókával vegyesen legfinomabb „Kader” papirból

100 drb. csak 22 fillér.

Kizárólagos raktár

**MIHÁLY SÁMUEL**

papirkereskedése Fő tér 30. 6000 drb. megrendelésnél utánvétellel bér.

**Moskovits József**

ariszabó divatterme

Angol és hazai szövet ujdonságok raktára

A legelegánsabb

**uri ruha különlegesség**

elsőrendű szabóműhelye

Plac-utca 46. szám az udvarban.

**Nemes ültetni való gyümölcsfák**

igen szép fiatal ojtványok dus gyökérzettel olcsón kaphatók bármily nagy mennyiségben

**Farkas műkertésznél**

Debrecenben, virágüzlete Plac utca 26. sz. a nagytőzsde mellett.

**Műkertészeti- és faiskola telepe,**

hol a fák megtekinthetők és azonnal kaphatók is: MÁV. főállomás mögött, a Csónakázó-tó mellett, az u. n.: Egylet-kertben. — Telefon 841. sz.

A fajok valódiságáért felelősséget vállalok, mivel a nemesítés saját felügyeletem mellett történik és a faj tiszta valódiságára szigoruan ügyelek.

A rendelést mielőbb kérem, hogy a szállítást kellő időben eszközölhessem. — Vidéki megrendelések azonnal és pontosan teljesíttetnek.

Virágüzletemben csokrok és koszorúk igen jutányos ár mellett szerezhetők be. 1024

**„ADRIA”**

halkonserv és halfüstölőgyár

**Debreczen**

Főraktár: BUDAPEST.

Különlegességek:

Orosz szardíniák, marinált heringek, mindenféle csemoge áruk, Bismark heringek, göngyölt-, fűszerezett-, fillett- és kecsenyázott heringek, korona szardíniák, halsaláta, Bückling, Anchovis' Sprottnl. Füstölt vöröshusu rajnai lazac. Valódi strahisundi-marinált heringek.

Kérjen árjegyzéket.

**Naponta friss Bückling.**

Kapható minden fűszerüzletben.

**Térey J. Utóda cég**

festék és laccok

**árjegyzéke kivonata.**

- 1 kg. Falzöld porban . . kr. 16
  - 1 kg. Ooker sárga porban kr. 12
  - 1 kg. Szatinóber porbn . kr. 12
  - 1 kg. Ózbarna porban . kr. 12
  - Linoleum padlómáz . . . kr. 56
  - Borostyán padlómás . . . kr. 56
  - Copallack . . . . . kr. 56
- ugyszintén mindenféle olajba tört kész festékek 30% olcsóbb mint idáig volt.

**Eladó temetkezési vállalat.**

Fa- és ércoporsók, szemfedelek és minden e szakmába vágó cikkek valamint diszes könnyű fedeles gyászkoosi összes felszerelésekkel olcsó árért eladó. Cim:

László Menyhért, Hajdu-Szoboszlón.

**Magyarország egyik legnagyobb szőnyeg áruháza.**

**Szőnyegek, Butor szövetek,**

Szövet-, plüs- és selyem függönyök,

Ágy- és asztalterítők, Stórok s Bonne-femme-ok

Kocsitakarók nagy választékban kaphatók:

**BOSZNAV J. és TSA**

divatáruházában Debrecen, Kossuth utca 5. SZÁM.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 6 fillér.

Leveleket tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdettik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

### Levelezés.

„Szókének“ levele van a kiadóba „Barátnőtől“, tessék átvenni. 7647

Páros élet a legszebb a világon, — 54 éves, — Szőke, — Örök hűség, — Jólelkű, Kékszokál — Kék nefelejts című levelek átvehető a kiadóban.

### Ajánlat.

MÁGANDETECTIV ajánkozik a legdiscrétőbb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József, Iskola utca 4. 6383

Négyszobás díszes lakás előszobával stb. kiadó májusra Csapó-utca 11. 7644

CSODA szép óriás Karfiolok, tátrai turó napoota friss érkezés Fritsch Károlynál Debrecen Főter a Bikával szemben. 7638

SZÁLAMI 1 kg. 1.60, 5 kg. vételnél 1.55 10 kiló vételnél 1.50 Glück Izidor fűszer és csemege üzletében Péterfia-u. Telefon 43. Ugyanott egy üveges stelázi és egy puld eladó. 7619

KÁRPITOS házakhoz, vidékre legjutányosabban ajánkozik dolgozni Oláh András Csapó-utca 28. szám. 7613

CSEPLŐ garniturokat veszek és eladok Ehrenreich Sámuel Széchenyi-u. 44. 7609

LEGSZEBB faj alma kapható Hatvan utca 41., nagyban és kicsinyben. 7586

KIADO három szobás emeleti lakás és két szobás emeleti garzon lakás Péterfia 11. sz. 7577

TAVASZI virághagymák, diszbokrok és használt butorok jutányosan megvehető. Nyomató utca 15. szám. 7539

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban jelenleg mézárós és hentes üzletnek használt bolthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kaszanyit zky Endre üzletében. 7458

GAZDAK figyelmébe vastag diófát bármilyen nagy mennyiségben veszek. Kovács Gyula műasztalos Darabos-utca 17. 1447

NAGY HARISYA VÁSÁR. divat női-, férfi- és gyermek harisnyákban Márton Gyula üzletében Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadtaitk. 7347

GYERMEKRUHA varrónő, ki a fővárosban dolgozott, elvállalja a legegészségesebb gyermekruhák, pongyolák és ingbluzok készítését. Farkas Bella. Széchenyi utca 25.

HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Beayás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

Telefon 168. Telefon 168.

## FÖLDVARI L.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyára és vállalata Kossuth-utca 1. szám.



Gyárt és árusít mindenféle elektrotechnikai cikkeket. Rendez be: lakások, üzletek és gyárak részére villamos világítást, kézi- és magán telefonokat, villámhárítókat, villemos csengőket, ennek szakszerű javítását s évi jókarban tartását legjutányosabban eszközözi. — Saját motorerővel berendezett részcsiszolás, nickelés és galvanizálás.

Villamos zseblámpák 1 k. 70 fillértől. Árjegyzék ingyen.

KIADÓ lakás a Tócskertenben 2 szoban konyha, jövizű kut, gyümölcsös, veteményföld, részben termő szőlővel március 1-re. Ért. Széchenyi-utca 42. sz. 7009

FÜSZERES férfi női divat, rövidáru segédek, magyar német bonnok, raktárnoknok, gazdaszettek, kulcsárok, óva-ékképes pénzbeszédők irodai, boltiszolgák, moloárok, gépészek, urasági inasok, gazdasszonyok, házvezetők, urasági kertekzek atlast keresnek. Bővebbet Turai Farkas irodájában Miklós-utca 8. Egy szentbárnát hegyi kutya eladó, értekezhetni ugyanott. 7650

ECHÉROEMŐ mosóné uri házakhoz ajánkozik Cim Bercényi-utca 109. sz. 7653

EGY jó forgalmu kávémérés és kifőzés más vállalat miatt sürgősen eladó. Tisza-palota alatt. 7662

### Kereslet.

JOBBS fizetésű derék és aljvarró leányok és ugyanott tanuló leányok felvételnek. Prognor Margit. Egyháztér 11. szám. 7564

TANULÓ leányok fizetéssel és segéd munkások felvételnek női kalap szalonban Kossuth-utca 6. 7603

MINDENES szakácsnót kis családhoz nagy fizetésre fogadok. Cim a kiadóba. 7585

KEPZETT varrónők derekak készítéséhez felvételnek. Molnár Ferenc Zádor utóda műtermében. 7234

CIM és butorfestő tanulók felvételnek. Péterfia 1. szám. 7211

GÉPLAKATOS és vasesztergályes tanulók felvételnek Ehrenreich Sámuelnél Széchenyi-utca 44. 7608

SEGÉD felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében Debrecen Széchenyi-u. 7664

FODRASZ segéd fiatal, alkalmazást nyerhet Nyilas Antalnál Kabán, április 1-sőtől fizetés fizetés 16 k-tól 20 kor. ig. 7655

EGY ügyes kiszolgáló leány felvétetik Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében 7654

6-7000 kor. kaucióval intelligens kereskedő állást keres. Cim a kiadóba 7648

PÉNZTARNOKNŐ állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 7660

A szalegyszövő gyárban Bethlen-utca 32. tanuló fiuk felvétetnek. 7662

CSÖSZ keresetik a Csígekertbe. Jelentkezni lehet Kecskés Jánosnál a kert gazdánál ugyanott. 7665

GAZDA majoros vagy mezőri állást keres ápril. 1-re egy már nagyobb gazdaságban szolgált s a gazdaság minden ágazatában jártas egyéu. Cim a kiadóhivatalban.

TISZTESEGES mosónőt keresek. Cim a kiadóhivatalban.

JOL főző szakácsné, ki elsőrendű főzésben kellő jártassággal bir, uri családhoz kerestek. Cim a kiadóban.

### Eladás.

ÖT házhely az állomás mellett ölenként három frtút eladó. Csapó utca 11. 7590

HASZNALT kenyérszállító koozi és butorok olesón eladók Péterfia 11. sz. 7578

EGY jó erejű gőzmotor kitűnő karban van, olesón eladó. Cim a kiadóban. 7538

EGY fényezett modern hálószoba butor igen szép töltéttel eladó ára 1600 korona Darabos utca 17. Kovács Gyula műasztalosnál 7294

ELUTAZÁS végett eladó egy adómentes új ház 333 négyszögöl veteményes földdel és termő gyümölcsfákkal. Libakert I. járás. 7651

ELADÓ ház a vágóhid mellett 648 négyszögöl telekkel. Értekezhetni Juhász Lajos Nagycsapó 40 sz. 7502

EGY hat lóerejű benzin motor gaznitra eladó. cim a kiadóba 7467

ELADÓ ültetésre alkalmas csemege szőlővessző több mint 50 fajban és a legjobb borfajok. Értekezhetni Pálffy Gábornál Atilla-tér 1. sz. 7357

50 kékto 1906-iki szilágysvmyói kiváló minőségű fajbor (asztali, rizling, Zoprió) feltűnő olcsó ár mellett eladó, értekezhetni Tóth Sándornál Piac utca 7. 7649

HAZHELYEK kitűnő helyen a vágóhid mellett előnyös feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7647

POLOSKAMENTES tiszta butorok és konyha edények eladók Péterfia 3. I. emelet. 7647

TELLJE fűszerüzlet berendezés eladó Széchenyi utca 18. 7666

KEREKESTELEP 7. sz. ház eladó, értekezni ugyanott. 7659

EGY jó karban levő bicikli olesón eladó Barna utca 14. 7652

## A debreceni Szőlő- és Bortermelő Szövetkezet Borárjegyzéke.

Kadarka 1 liter . . . . .	56 fill.
Asztali veres 1 liter . . . . .	64 "
Asztali Siller 1 liter . . . . .	70 "
Ezerjő 1 liter . . . . .	80 "
Rizling 1 liter . . . . .	84 "
Pecsenye bor 1 liter . . . . .	92 "
Tramini 1 liter . . . . .	1.20 "
Chateau 1/2 liter . . . . .	1.10 "
Vörös asszu 1/2 liter . . . . .	1.10 "
Fehér asszu 1/2 liter . . . . .	2.00 "

Literes üvegekre betét 16 fillér.

11 literes korsókban külön árak.

Hordószámra 50 lit. felül külön árak.

Árusítás egyedül:

**VÁRAY JÓZSEF**

fűszer- csemege- és borkereskedésében 1011

Debrecen, Piac-utca, városi bérpalota.

## LÁSZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz.

## FISCHER és WOLLNER

bihardiószegei fakereskedő cég szállit elsőrendű tölgy-, fenyő- és borovi

## szőlőkarót

bármilyen nagy mennyiségben a legolcsóbb árak mellett.

## Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajánlja legjobb gyártmányu

**zongoráit**

**planinóit**

**Gramofonjait**

és nagyválasztéku

**Gramofon-  
lemezeket.**

Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl.

Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

Telefon 210

### Földes és Vajner

elektrotechnikai vállalat.  
Debrecen, nagytrafik udvar.



Legelősbban és szak- szerűen készítönek: villamos világítás be- rendezéseket, házi és magán telefonok, vil- lanyosengők berende- zését és karbantar- tását, orvosi, fizikai műszerek készítését és javítását.

### Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat gyönyörű

## ujdonságai.

ruha-szövetek,  
blouz-kelmék, selymek, voile de laine

### !Óriási választék!

## 1908. Tavaszi idény ujdonságai

# Rózsá-féle

Kistemplombazár helyiségében,

### női- és leány-felöltők,

elegáns kimonók, gallérok, Ranglánok  
dus választékban megérkeztek

Nagyrödmű közörséget a raktárunk meg- tekintésére és becses pártfogását kérve

Tisztelettel  
Weinmann Dezső és Tsa Rózsá.

### Tavaszi nődivat ujdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmékbl gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek, a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkbl remek választékban.

Állandó nagy raktár fekete gyász-kelmékbl.

Szabó Lajos Fiai vászon, divat és szőnyeg-áruháza

Mintákkal kívánatra készsöggel szolgálunk.

T. c.

Értesitem, hogy az új tavaszi és nyári szövetek megérkeztek, ugyszintén a

### „Tisztviselők Egyesülete“

tagjai számára rendelt nagy mintagyűjtemény.

Tudatom egyszersmind, hogy üzletemet f. évi május hó 1-én Podmaniczky-féle ház Széc- hényi-utcai részébe Mayer Jenő fűszerüzlete mellett, fogom át- helyezni.

Tisztelettel

### Özv. Szedlák Józsefné

férfi-szabó üzlet. Debrecen. Lamprécht palota udvarban.

### Eladó a Csapó-u. 103. sz. sarokház

Teljesen új téglá épület, cseréppel fedve, az óriási forgalmu Csapó- és Ber- esényi-utak sarkán. Van rajta két üzlet- helyiség és több rendbeli lakosztály. Ára 10 ezer forint.

Bővebb felvilágosítást teljesen díjtalanul és a legnagyobb készsöggel nyújt a NAGY LAJOS Első Debreceni Adásvéte- lőket hirdető és közv. irodája Csapó-u. 13.

# Rose Dezső

Debrecen, Plac-u. 55. sz.

Legmegbízhatóbb

## bevásárlási forrás

ékszerekre,  
arany-, ezüst árukra  
és pontosan járó

## ZSEBÓRÁKRA.

Jegygyűrűk,  
menyasszonyi kelengyék  
nászajándékok  
állandóan dus választékban kaphatók.

### !! Olcsó szolid árszabás !!



Alapított 1898-ban.

## Legszebb zsebóra-, lánc-, gyűrű- és ékszer- különlegességek

legjobb kivitelben található

Szép china-ezüst áruk

### Jutányos árakban

## Pintér Gusztáv

ékszerésznél

Piac-ut. 26. a nagytrafik mellett.

Ékszer javítások

jól és pontosan eszközöltetnek.

## Kun sertésóvszere

1 doboz (2 dísznőnek 1 évre elég) 2 korona.

Próbálja meg 20 perccel megussza a vést.

Wespa pillus váltása.

Kapható: 357

Josa és Jóna és Ráó drogériájában, Mihalovits, Tóth Béla, Marakósi, Novács, Tóth, Grosz Nagy Ferenc, Steiner, Radákovits, Mautner, Koolán gyógyszer. uraknál

Díszelő és ajánló információkkal szolgálunk a következők:

Nagy Lajos nagyhizáló Szűcs. Kucik G. hentes, Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szádeczky László uradalmi int. ur. Boonád, (Heves m.) Lujka József urad. főúsz, gróf Ziboy Géza tetőtleni (Hajdu) uradalmában, Gosztolnyi Kálmán urad. Pa. Alátka Ngs. Balogh Tinamér ur Szentkozma, u. p. (B.-Ufalu) Ngs. Csapó István ur Pa. Istvántelek, u. p. (Bádes) Tekt. csicseri Orosz István jegyző, Mikepéros, Nagy Rác Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar). Nagyt dr. Balthazár Dezső ref. esperes ur H.-Bözörmény. Nagyt Szűcs László ur Csátar u. p. Bihar. Tekt. Pospiss Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas. stb

## TAVASZI



női divat ujdonságok,  
angol és francia ruha- kelmékben, valamint blouse-kelmékben és BLOUSE-SELYMEKben, fekete és színes nap- ernyők dus választék- ban, olcsó, szabott áron kaphatók

## Szépe Lajos

női divat, vászon, fehérnemű és rövid- áru üzletében,

Kossuth-utca. 6. sz.

## Kulesár József

bronzműves. DEBRECEN, Szt.-Anna-u. 6.

Készít mindennemű sárgaréz és bronzárkat, légszesz acetylen és villamos csillárok

Csillárok átállítását petróleum és légszeszről (villamosra, vagy légszeszés villamosra (combinálva). Újja tisztításokat s min- den e szakmába való javításokat elfogad és gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl.

A Hazai Gáz-izzófény Részvénytársaság debreceni képviselője.

Állandó nagy raktár „Rádium-fény“ és lefele égő gázizzótestek- ben, üveghengerek, legújabb gyújtók és egyéb felszerelési különlegességekben, Gyönyörű fémű kizárak és csillámpákban. Jókárban tartást jutányos. árakban elfogad.

**Ez idő szerint egyetlenegy eladó ház van a Simonffy utcában.**

és pedig a 34. számú ház, mely 7700 frtért megkapható. Van rajta több rendbeli jóvedelmező lakosztály, Bővebb felvilágosítást teljesen díjtalanul nyújt a

**NAGY LAJOS**

„Első Debreceni Adásvételek hirdető és közvetítő irodája“

Van szerencsém a n. é. pászkafogyasztó közönség szíves tudomására hozni az izr. hitközség megbízásából

**a pászka süteményt**

megkezdtem.

Tisztelettel

**Reichmann Ignác**  
Széchenyi-u. 6.

1066

**Eladó a Libakertben**

600 négyszögöl terület, termő szőlő és gyümölcsfákkal berakva. Ara négyszögölenként 3 frt. 50 kr.

Bővebb felvilágosítást teljesen díjtalanul nyerhető a Nagy Lajos Első Debreceni Adásvételi irodájában Csapó-u. 13.

394-1908 P.

**Hirdetés.**

A presbiterium közhírré teszi, hogy az E. T. I. t. c. 19. és 20 §-ainál fogva a választók névjegyzékének összeállítására megtette az intézkedést. Ebbe a névjegyzékbe felvételnek az E. T. I. t. c. 18 §-a értelmében egyházközségünk minden olyan férfi, vagy özvegy nőtagja — beleértve a nagykoru hajadont, az özvegy és törvényesen elvált nőt, a vegyes házasságban élő és az olyan nőt, kinek férje egy éven túl külföldön tartózkodik, de egyházi adót fizet — a ki 24-ik életévét betöltötte, vagy törvényesen nagykorusított, vagy e kor eléérése előtt házasságra lépett és az egyházi és iskolai közteher-viselésben részt vesz, ha gyámság, vagy gondnokság alatt nem áll! ha egyházi és iskolai közteher-viselési kötelezettségének a meghatározott időben eleget tesz, ha választói jogosultságától fejeletlenül uton meg nem fosztatott.

Felhívtnak ennélfogva egyházközségünk jogosult választói, hogy az E. T. I. t. c. 19 §. második bekezdése értelmében az előző 1907. évi és ezt megelőző időről fennálló adótartozásait az évi május 15-ig a város adószedő hivatalánál befizetni igyekezzenek.

Kelt Debrecenben a reform. egyház 1908. évi március hó 14-ik napján tartott gyűléséből.

**Halmágyi Sámuel**

női- és leányfelöltők legnagyobb áruháza  
Debrecen, Piac-u, a főpostával szembe.

Kirakataink  
a legújabb cikkeket  
tüntetik fel.

PONGYOLÁK  
ALJAK,  
COSTÜMEOK,  
NŐI FELÖLTŐK,  
GALLÉROK,  
GYERMEKFELÖLTŐ,  
ALSÓ SZOKNYÁK,  
BLOUSOK,  
LEÁNYKOSTÜMEK

Kirakataink  
a legújabb cikkeket  
tüntetik fel.

**Óriási választékban kaphatók.**

**Külön mértékosztály!**

**Pontos előzékeny kiszolgálás!**

**Szolid, olcsó árak!**

**Elegáns fagon.**

Hóni gyártás  
1300 pár

**CZIPÓÁRUINKAT**

Hóni ipar.

Férfi ougós cipő erős bőrből	frt. 3.30
Férfi füzös cipő, kitűnő Box-bőrből	4.50
Férfi füzös cipő, valódi Box-Calf-ből kedvelt sétánycipő	5.75
Férfi füzös cipő, legfinomabb Chevreau-ből igen könnyű Goodyear varrott	6.-
Férfi füzös félcipő, finem Chevreau-ből Goodyear varrott elegáns kivitelű	5.50
Férfi gombos cipő, la. Chevreau-ből nagyon elegáns Goodyear varrott	7.-
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calfból American-Style	7.50

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben.  
Kizárólag magyar gyártmány.

**„TURUL” cipőgyár** részv. társ. debreceni főraktára Piac-utca 48.

Kitűnő hírnevünket szolid alapelveinknek köszönhetjük.

**Legnagyobb választék**

1500 munkás és hivatainak

a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Hóni ipar.

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.

Különlegesség:  
„Goodyear Welt”  
árakban

A jelenkor elismert legjobb minősége.



Női félcipő, erős bőrből mindennemű használatra	frt. 2.30
Női füzös félcipő fekete Chevreau-ból nagyon elegáns	3.50
Női füzös cipő fekete Box-bőrből igen szolid kidolgozású	4.-
Női füzös cipő, la. Box-Calfból, nagyon elegáns Goodyear varrott	5.50
Női gombos cipő legfinomabb Chevreau-ból Goodyear varrott elegáns fagon	6.-
Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna Chevreau-ból, Goodyear varrott, legfinomabb kivitelű	5.50

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben.  
Kizárólag magyar gyártmány.